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ВСТУП 

Маркетинг - діяльність з дослідження, створення та задоволенню попиту 

на товари, послуги, ідеї за допомогою їх розробки, ціноутворення, 

розповсюдження та просування. 

Вивчення споживачів має головною своєю метою розуміння їх потреб 

для забезпечення їх найбільш повного задоволення. Для цього необхідно 

виявити і глибоко проаналізувати вже сформовані потреби, вивчити 

закономірності їх розвитку і формування нових потреб. Сутність поведінки 

споживачів підприємств пов’язана з розширенням функцій маркетингу у 

дослідженні цих механізмів  для досягненні мети організації. Необхідно 

зауважити, що поведінка споживачів - область знань, що виходить за рамки 

суто маркетингової сфери діяльності. Вона актуальна для кожного, хто прагне 

міцно й успішно вписатися в ринкову стихію і досягти успіху в ній, 

використовуючи широку гаму професійних методів управління споживчою 

поведінкою. Поведінка споживачів - це діяльність, безпосередньо залучена до 

набуття, споживання і позбавлення від продуктів, послуг, ідей, включаючи 

процеси рішень, що передують цій діяльності і наступні за нею. 

Протягом останніх років особливу увагу науковців та аналітиків 

привертає проблема споживання населенням України продовольчих товарів. З-

поміж традиційних продуктів нині особливої актуальності набувають органічні 

продукти харчування з огляду на сучасні тенденції здорового способу життя. 

Невисока якість значної частини агропродовольчої продукції, усвідомлення 

важливості збалансованого раціону харчування, забруднення навколишнього 

природного середовища є важливими передумовами розвитку органічного 

виробництва в Україні. Незважаючи на те, що зарубіжний ринок органічної 

продукції розвивається вже протягом тридцяти останніх років, внутрішній 

ринок фактично перебуває на етапі становлення. Одним із важливих завдань 

формування зазначеного ринку є здійснення його сегментації – розподілу на 

групи споживачів на підставі результатів маркетингових досліджень. Кількісні 

http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2
http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D0%B4%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2
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показники попиту на органічну продукцію, а також його якісні характеристики 

виступають першоджерелом побудови аграрними товаровиробниками 

відповідного комплексу маркетингу. Відтак, актуалізація органічного способу 

виробництва та необхідність обґрунтування мотиваційних чинників щодо 

споживання населенням екологічно дружніх продуктів харчування зумовлює 

важливість здійснення дослідження поведінки споживачів органічної продукції. 

Водночас, недостатньо дослідженим залишається питання 

обґрунтування профілю цільових споживачів органічної продукції в південному 

регіоні, що і зумовило необхідність проведення самостійного дослідження. 

Предметом даної кваліфікаційної роботи є аналіз потреб споживачів та 

модель купівельної поведінки споживачів на ринку органічної продукції 

споживання. Об'єкт випускної роботи – діяльність підприємства, що пропонує 

товари органічного походження на ринку Одеси. 

Мета випускної роботи  полягає в тому, щоб: 

- Розробити рекомендації щодо вдосконалення маркетингової діяльності на 

ТОВ «Гетьман Одеса»; 

- Розробити стратегію позиціонування ТОВ «Гетьман Одеса» на основі 

аналізу виявлених споживчих сегментів та вивчення їх реакції на маркетингові 

дії підприємства. 

Відповідно до поставленої мети в дипломі були послідовно поставлені 

наступні завдання: 

- Розкрити роль поведінки споживачів у системі маркетингу та модель зміни 

поведінки споживачів як основа маркетингової стратегії підприємства; 

- Розглянути кількісні та якісні методи дослідження поведінки споживачів; 

- Провести аналіз процесу прийняття рішення про покупку товару ТОВ 

«ГЕТЬМАН ОДЕСА»; 

- Дослідити поведінкової реакції  споживачів на маркетингові дії ТОВ 

«ГЕТЬМАН ОДЕСА» та охарактеризувати його цільових сегментів споживачів; 

- Змінити ставлення покупців до органічної продукції ТОВ «ГЕТЬМАН 

ОДЕСА»; 
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- Змінити підхід до просування товарів ТОВ «ГЕТЬМАН ОДЕСА». 

Основну увагу в кваліфікаційній роботі приділено теоретичним аспектам 

споживчої поведінки клієнтів на ринку товарі органічної продукції харчування, 

що надає можливість провести аналіз маркетингової діяльності ТОВ «Гетьман 

Одеса», виявити сильні сторони маркетингової політики та її недоліки. На 

основі проведеного аналізу, ґрунтується ряд рекомендацій щодо побудови 

стратегії позиціонування даного підприємства на одеському ринку органічної 

продукції. 

У процесі роботи над дипломним проектом вивчені законодавчі й 

нормативні акти, методичні документи, що регламентують маркетингову 

діяльність підприємств України, роботи вітчизняних і закордонних авторів по 

досліджуваній проблемі, а також графічний редактор Word і табличний 

редактор Excel. 

Основними джерелами інформації для аналізу показників маркетингової 

діяльності підприємства є його планові й фактичні дані, методичні розробки по 

проведенню аналізу, і рекомендації з формування стратегії позиціонування  

підприємства. 
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ВИСНОВКИ 

В останні роки одночасно зі зростанням ролі маркетингу збільшилася роль 

досліджень щодо поведінки споживача, а саме процесу прийняття рішень про 

покупку, формування позитивного ставлення до товарів та послуг, вивчення 

мотивів, що керують поведінкою покупців. Дійсно, взаємовідносини зі 

споживачами стали ключовими факторами успіху будь-якої організації. 

Підприємства різного роду діяльності, від дрібних роздрібних торговців до 

великих товаровиробників, а також некомерційні організації постійно 

просувають свою діяльність до споживачів і клієнтам, намагаючись реалізувати 

декілька цілей: 1) інформувати перспективних споживачів про свій продукт, 

послуги, умови продажів; 2) переконати покупця віддати перевагу саме цим 

товарам і маркам, робити покупки в певних магазинах, відвідувати саме ці 

розважальні заходи і т.д. 3) змушувати покупця діяти - поведінка споживача 

спрямовується на те, що ринок пропонує в даний момент, а не відкладати 

покупку на майбутнє.  

У кваліфікаційній роботі розглянуто основні теоретичні аспекти споживчої 

поведінки, на основі вивченого матеріалу проведено аналіз маркетингової 

діяльності ТОВ «ГЕТЬМАН ОДЕСА» в області побудови стратегії 

позиціонування зі споживачем, виявлено сильні сторони політики і її недоліки. 

На основі проведеного аналізу, співставлено фактично реалізовані стратегії 

ТОВ «Гетьман Одеса» з оптимальними стратегічними альтернативами за 

допомогою трендів чистого доходу та валового прибутку для даного 

підприємства, що діє на одеському ринку органічної продукції харчування, а 

також запропоновано конкретні дії з вдосконалення існуючої стратегії 

позиціонування підприємства, що ґрунтуються на дослідженнях цільових 

сегментів споживачів ТОВ «ГЕТЬМАН ОДЕСА», аналізі процесу прийняття 

рішення про покупку та поведінкової реакції на маркетингові дії. 

Розроблені рекомендації щодо зміни стратегії позиціонування проведені на 

результатах оцінювання впливу запропонованих рекомендацій на показники 

економічної ефективності, таких як прибутковість компанії, рентабельність. 
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